
STSJ de Madrid de 22 de març de 2023, recurs 723/2022 

Pèrdua de la prestació per incapacitat temporal per incompareixença 

injustificada als reconeixements mèdics de la Mútua (accés al text de la sentència) 

Un treballador estava de baixa mèdica per contingències comunes. La Mútua li va 

enviar el 17 de desembre de 2021 un burofax amb justificant de recepció per a la revisió 

mèdica el 12 de gener de 2022. El burofax no es va lliurar i es va deixar avís de correus, 

el qual va recollir el 13 de gener de 2022. Aquell mateix dia la Mútua li va remetre un 

nou burofax concedint-li un termini de 10 dies per justificar la seva 

incompareixença a la visita mèdica del 12 de gener, manifestant-se-li que es 

procedia a la suspensió cautelar de la prestació des del 13 de gener. El burofax 

va ser lliurat el 28 de gener, si bé un dia abans, el 27, la Mútua va remetre un últim 

burofax al treballador comunicant-li l’extinció de la prestació d’incapacitat 

temporal des del 13 de gener de 2022, lliurat el 28 de gener. 

El TSJ considera encertada l’actuació de la Mútua, amb els arguments següents: 

• La normativa aplicable són els arts. 175.3 LGSS, 9.4 del Real Decreto 625/2014, de

18 de julio, por el que se regulan determinados aspectos de la gestión y control de

los procesos por incapacidad temporal en los primeros trescientos sesenta y cinco

días de su duración i 25.2 del Real Decreto Legislativo 5/2000, de 4 de agosto, por el

que se aprueba el texto refundido de la Ley sobre Infracciones y Sanciones en el

Orden Social.

• Dels fets es desprèn que el 13 de gener el treballador ja era coneixedor de la

primera comunicació de la Mútua i no va al·legar-hi res fins al 28 de gener,

per correu electrònic, tot i que se li va remetre aquell mateix dia 13 un burofax

concedint-li un termini de 10 dies per justificar la seva incompareixença a la visita

mèdica del 12 de gener.

• La conducta del treballador va ser passiva, ja que en tenir en el seu poder els

avisos de correus amb constància del remitent, qualsevol persona que actués amb la

diligència deguda al ciutadà mitjà -coneixedor de la seva situació laboral-, no hagués

deixat de recollir a l’oficina de correus els burofax sobre els quals se li havia deixat

l’avís, o hagués donat compliment al requeriment de la Mútua a fi de justificar-ne la

incompareixença, esperant a realitzar al·legacions quan se li comunica l’extinció de la

prestació.

• En definitiva, el treballador no justifica en cap moment, mitjançant l’aportació

d’algun document o manifestacions objectivament justificatives, la seva

absència a la cita que tenia als serveis mèdics per tal de ser examinat.
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